
19ª  Reunião Ordinária 

Pauta de Reunião da Câmara Municipal de Mateus Leme/MG 

 

Data – 07/11/2022 

Boa noite a todos 

Daremos início à 19ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Mateus Leme/MG. 

Chamada dos Vereadores 

 

Verificado o Quórum, declaro abertos os trabalhos sob a proteção de Deus e em nome do povo 

mateuslemense. 

 

Solicito ao vereador ____________________________________ que faça a leitura do trecho 

bíblico. 

 

Rezaremos juntos um Pai Nosso. 

 

Leitura das Atas das Reuniões  anteriores 

 

TRIBUNA LIVRE – Presença da Sra. Sylvia Helena Carneiro Mendes – Assunto : 

Apresentação do Conselho Municipal da Criança e do Adolescente de Mateus Leme e 

respectivas instituições que compõe o mesmo. 

 

I – Expediente do Executivo 

 

- Ofícios Nos 197, 199, 202, 203, 217, 220, 221, 222, 223, 224 e 225, que respondem 

Indicações. 

 

II – Expediente do Legislativo 

 

Projeto de Lei No 31, de 13 de outubro de 2022 - DISPÕE SOBRE DENOMINAÇÃO 

DE LOGRADOURO PÚBLICO 

DISTRIBUIR ÀS COMISSÕES DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, FINANÇAS E 

ORÇAMENTO 

 



Projeto de Decreto Legislativo No 1, de 26 de outubro de 2022 – Concede Título de 

Mérito Legislativo à Sra. Tatiane Soraia Rodrigues (In Memorian) 

 

DISTRIBUIR À COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO 

Projeto de Decreto Legislativo No 2, de 26 de outubro de 2022 – Concede Título de 

Mérito Legislativo à Sra. Cleusa Alves Cunha Carvalho  

 

DISTRIBUIR ÀS COMISSÕES DE JUST. E REDAÇÃO E FIN. E ORÇAMENTO 

 

Projeto de Decreto Legislativo No 3, de 26 de outubro de 2022 – Concede Título de 

Mérito Legislativo ao Sr. Mário Pereira Martins   

 

DISTRIBUIR ÀS COMISSÕES DE JUST. E REDAÇÃO E FIN. E ORÇAMENTO 

 

Projeto de Decreto Legislativo No 4, de 26 de outubro de 2022 – Concede Título de 

Mérito Legislativo à Sra. Maria Lúcia Ferreira Coelho     

 

DISTRIBUIR ÀS COMISSÕES DE JUST. E REDAÇÃO E FIN. E ORÇAMENTO 

 

Projeto de Decreto Legislativo No 5, de 26 de outubro de 2022 – Concede Título de 

Mérito Legislativo ao Sr. José Eustáquio Pinto Júnior     

 

DISTRIBUIR ÀS COMISSÕES DE JUST. E REDAÇÃO E FIN. E ORÇAMENTO 

 

Projeto de Decreto Legislativo No 6, de 26 de outubro de 2022 – Concede Título de 

Mérito Legislativo à Sra. Edwiges de Melo Passos Aguiar  

 

DISTRIBUIR ÀS COMISSÕES DE JUST. E REDAÇÃO E FIN. E ORÇAMENTO 

 

Projeto de Decreto Legislativo No 7, de 26 de outubro de 2022 – Concede Título de 

Mérito Legislativo ao Sr. Roberto Pereira Guimarães  

 

DISTRIBUIR ÀS COMISSÕES DE JUST. E REDAÇÃO E FIN. E ORÇAMENTO 



Projeto de Decreto Legislativo No 8, de 26 de outubro de 2022 – Concede Título de 

Mérito Legislativo à Sra. Cláudia Maria de Andrade Baeta  

 

DISTRIBUIR ÀS COMISSÕES DE JUST. E REDAÇÃO E FIN. E ORÇAMENTO 

 

Projeto de Decreto Legislativo No 9, de 26 de outubro de 2022 – Concede Título de 

Mérito Legislativo à Sra. Hélen Macieira da Silva  

 

DISTRIBUIR ÀS COMISSÕES DE JUST. E REDAÇÃO E FIN. E ORÇAMENTO 

 

Projeto de Decreto Legislativo No 10, de 26 de outubro de 2022 – Concede Título de 

Mérito Legislativo à Sra. Zuleika Maria Amaral  

 

DISTRIBUIR ÀS COMISSÕES DE JUST. E REDAÇÃO E FIN. E ORÇAMENTO 

 

Projeto de Decreto Legislativo No 11, de 26 de outubro de 2022 – Concede Título de 

Mérito Legislativo à Sra. Conceição Terezinha da Silva  

 

DISTRIBUIR ÀS COMISSÕES DE JUST. E REDAÇÃO E FIN. E ORÇAMENTO 

 

Projeto de Decreto Legislativo No 12, de 26 de outubro de 2022 – Concede de Cidadão 

Honorário de Mateus Leme ao Sr. Clébio Prates Santos  

 

DISTRIBUIR ÀS COMISSÕES DE JUST. E REDAÇÃO E FIN. E ORÇAMENTO 

 

Projeto de Decreto Legislativo No 13, de 26 de outubro de 2022 – Concede de Cidadão 

Honorário de Mateus Leme ao Sr. Antônio Carlos Arantes  

 

DISTRIBUIR ÀS COMISSÕES DE JUST. E REDAÇÃO E FIN. E ORÇAMENTO 

Projeto de Decreto Legislativo No 14, de 26 de outubro de 2022 – Concede de Cidadão 

Honorário de Mateus Leme ao Sr. Antônio Pinheiro Neto  

 

DISTRIBUIR ÀS COMISSÕES DE JUST. E REDAÇÃO E FIN. E ORÇAMENTO 



 

 

Projeto de Decreto Legislativo No 15, de 26 de outubro de 2022 – Concede de Cidadão 

Honorário de Mateus Leme ao Sr. Lúcio Paulo Braga  

 

DISTRIBUIR ÀS COMISSÕES DE JUST. E REDAÇÃO E FIN. E ORÇAMENTO 

 

Projeto de Decreto Legislativo No 16, de 26 de outubro de 2022 – Concede de Cidadão 

Honorário de Mateus Leme ao Sr. Fabrício Nuno de Souza Canguçu  

 

DISTRIBUIR ÀS COMISSÕES DE JUST. E REDAÇÃO E FIN. E ORÇAMENTO 

 

Projeto de Decreto Legislativo No 17, de 26 de outubro de 2022 – Concede de Cidadão 

Honorário de Mateus Leme ao Sr. Eder Júnior Campos  

 

DISTRIBUIR ÀS COMISSÕES DE JUST. E REDAÇÃO E FIN. E ORÇAMENTO 

 

Projeto de Decreto Legislativo No 18, de 26 de outubro de 2022 – Concede de Cidadão 

Honorário de Mateus Leme ao Sr. Hélio Vimieiro  

 

DISTRIBUIR ÀS COMISSÕES DE JUST. E REDAÇÃO E FIN. E ORÇAMENTO 

 

Projeto de Decreto Legislativo No 19, de 26 de outubro de 2022 – Concede de Cidadão 

Honorário de Mateus Leme ao Sr. Fábio de Souza Costa  

 

DISTRIBUIR ÀS COMISSÕES DE JUST. E REDAÇÃO E FIN. E ORÇAMENTO 

 

Projeto de Decreto Legislativo No 20, de 26 de outubro de 2022 – Concede de Cidadão 

Honorário de Mateus Leme ao Dr. Renilton Ribeiro Coelho  

 

DISTRIBUIR ÀS COMISSÕES DE JUST. E REDAÇÃO E FIN. E ORÇAMENTO 

 



Projeto de Decreto Legislativo No 21, de 26 de outubro de 2022 – Concede de Cidadão 

Honorário de Mateus Leme à Sra. Vilma de Souza Caetano  

 

DISTRIBUIR ÀS COMISSÕES DE JUST. E REDAÇÃO E FIN. E ORÇAMENTO 

 

Projeto de Decreto Legislativo No 22, de 26 de outubro de 2022 – Concede de Cidadão 

Honorário de Mateus Leme ao Sr. Warlei Oliveira Gonçalves  

 

DISTRIBUIR ÀS COMISSÕES DE JUST. E REDAÇÃO E FIN. E ORÇAMENTO 

 

EMENDAS IMPOSITIVAS À PROPOSTA ORÇAMENTÁRIA – PROJETO DE LEI 

No 33/2022 , de autoria de todos Vereadores – ALTERA A PROGRAMAÇÃO 

ORÇAMENTÁRIA ADICIONANDO E FAZENDO REMANEJAMENTO DE 

CRÉDITOS ORÇAMENTÁRIOS DO PROJETO DE LEI No 33/2022 

DISTRIBUIR A TODAS AS COMISSÕES PERMANENTES 

 

III – Ordem do Dia 

 

Projeto de Lei No 34 – Autoriza abertura de Créditos Adicionais Especiais no Orçamento 

Municipal vigente.  

 

Pareceres das Comissões Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e Assistência Social 

Em ÚNICA discussão e votação os mencionados pareceres, quem concordar 

permaneça com está, quem discordar se manifeste, aprovados 

Em PRIMEIRA E SEGUNDA discussão e votação o referido Projeto de Lei, aprovado. 

 

Projeto de Lei No CM 28, de 11 de outubro de 2022 -  “DISPÕE SOBRE A EMISSÃO 

DE CERTIDÃO DE NÚMERO DE IMÓVEIS EM SITUAÇÃO IRREGULAR 

CONSOLIDADOS, PARA FINS DE LIGAÇÃO DE ÁGUA E ENERGIA ELÉTRICA, 

NO MUNICÍPIO DE MATEUS LEME E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.                                                                            

 

Pareceres das Comissões Justiça e Redação, Finanças e Orçamento e Assistência Social 

Em ÚNICA discussão e votação os mencionados pareceres, quem concordar 

permaneça com está, quem discordar se manifeste, aprovados 

Em PRIMEIRA E SEGUNDA discussão e votação o referido Projeto de Lei, aprovado. 

 



PROJETO DE LEI N° CM 29/2022 - DISPÔE  SOBRE   DENOMINACÃO DE 
LOGRADOURO PÚBLICO. 

Pareceres das Comissões Justiça e Redação, Finanças e Orçamento 

Em ÚNICA discussão e votação os mencionados pareceres, quem concordar 

permaneça com está, quem discordar se manifeste, aprovados 

Em PRIMEIRA E SEGUNDA discussão e votação o referido Projeto de Lei, aprovado. 

 

Projetos de Decretos Legislativos Nos 01 a 11 – Concedem de Mérito Legislativo 

 

Pareceres das Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento 

Em ÚNICA discussão e votação os mencionados pareceres, quem concordar 

permaneça com está, quem discordar se manifeste, aprovados 

Em PRIMEIRA E SEGUNDA discussão e votação o referido Projeto de Lei, aprovado. 

 

Projetos de Decretos Legislativos Nos 11 a 22 – Concedem Título de Cidadão 

Honorário de Mateus Leme  

Pareceres das Comissões de Justiça e Redação, Finanças e Orçamento 

Em ÚNICA discussão e votação os mencionados pareceres, quem concordar 

permaneça com está, quem discordar se manifeste, aprovados 

Em PRIMEIRA E SEGUNDA discussão e votação o referido Projeto de Lei, aprovado. 

 

IV – Requerimentos 

Pedido de Informação de No 0002/2022, de autoria do Vereador Aldair José 

Guimarães,  

- Que nos seja enviado: 

 

1- Lista atualizada dos nomeados do último concurso público aos cargos de Professor 

SI e Pedagogo; 

2 – Lista de contratados para os cargos de Professor SI e Pedagogo; 

3 – Informar a quantidade de cargos vagos de Professor SI e Pedagogo;  

4 - Informar também se o Portal de Transparência do Município está com seus 

dados atualizados (despesa com viagens, remuneração de servidores, etc.); 

 

5 -No caso de o Portal estar desatualizado, expor o motivo do não cumprimento 

da legislação aplicável à Transparência. 



 

Indicação de No 69 , de autoria do Vereador Aldair José Guimarães 

  

• Troca de lâmpadas no poste 12 na rua 1 condomínio Terra fértil, Mateus Leme. 

  

 

Indicação de No 70 , de autoria do Vereador Aldair José Guimarães 

 

• Troca de lâmpadas no poste 11 na rua 1 condomínio Terra fértil, Mateus Leme. 

  

Indicação de No 71 , de autoria do Vereador Aldair José Guimarães 

  

 

• Troca de lâmpadas no poste 16 na rua 1 condomínio Terra fértil, Mateus Leme. 

  

 Indicação de No 72 , de autoria do Vereador Aldair José Guimarães 

 

 

• Troca de lâmpadas no poste 24 na rua 1 condomínio Terra fértil, Mateus Leme. 

  

Indicação de No 73 , de autoria do Vereador Aldair José Guimarães 

  

 

• Troca de lâmpadas no poste 29 na rua 1 condomínio Terra fértil, Mateus Leme. 

  

 Indicação de No 74 , de autoria do Vereador Aldair José Guimarães 

 

• Troca de lâmpadas no poste 33 na rua 1 condomínio Terra fértil, Mateus Leme. 

  

 Indicação de No 75 , de autoria do Vereador Aldair José Guimarães 

 

 

• Troca de lâmpadas no poste 39 na rua 1 condomínio Terra fértil, Mateus Leme. 



  

  

Indicação de No 76 , de autoria do Vereador Aldair José Guimarães 

 

• Troca de lâmpadas no poste 05 na rua 4 condomínio Terra fértil, Mateus Leme. 

  

Indicação de No 77 , de autoria do Vereador Aldair José Guimarães 

 

• Troca de lâmpadas no poste 18 na rua 3 condomínio Terra fértil, Mateus Leme. 

  

  

Indicação de No 78 , de autoria do Vereador Aldair José Guimarães 

 

 

• Troca de lâmpadas no poste 14 na rua 3 condomínio Terra fértil, Mateus Leme. 

  

Indicação de No 79 , de autoria do Vereador Aldair José Guimarães 

  

• Troca de lâmpadas no poste 09 na rua 3 condomínio Terra fértil, Mateus Leme. 

  

 Indicação de No 80 , de autoria do Vereador Aldair José Guimarães 

 

• Troca de lâmpadas no poste 12 na rua da poRtaria condomínio Terra fértil, Mateus Leme. 

  

 Indicação de No 81 , de autoria do Vereador Aldair José Guimarães 

 

• Troca de lâmpadas no poste 11 na rua da portaria condomínio Terra fértil, Mateus 

Leme. 

 

 Indicação de No 82 , de autoria do Vereador Aldair José Guimarães 

 

• Troca de lâmpadas no poste 06 na rua da portaria condomínio Terra fértil, Mateus Leme. 

  



 Indicação de No 83 , de autoria do Vereador Aldair José Guimarães 

 

• Troca de lâmpadas no poste 04 na rua da portaria condomínio Terra fértil, Mateus Leme. 

  

 Indicação de No 84 , de autoria do Vereador Aldair José Guimarães 

 

• Operação tapa buracos na rua Levi da Silva, bairro Vale verde, Mateus Leme. 

 

Indicação de No 62 , de autoria do Vereador Guilherme Henrique Oliveira da Silva 

 

• Na rua Umbelino de Carvalho, esquina com a rua Maria de Carvalho, número 

345, bairro mangabeiras 

• Na rua Polonia 233, bairro mangabeiras 

• Na rua Holanda 306, bairro mangabeiras 

• Na rua França 185, bairro mangabeiras 

• Na rua Áustria 304, bairro mangabeiras 

• Na rua Umbelino de carvalho 916, próximo a esquina da rua Portugal, 

mangabeiras 

• Rua Umbelino de carvalho 982, esquina com rua Espanha 

• Rua Portugal 332, próximo ao comercio senhor Euclides 

 

• Indicação de No 63 , de autoria do Vereador Guilherme Henrique Oliveira da Silva 

• Instalação de quebra-molas na Rua Alameda das Palmas, Bairro Planalto 

• Instalação de quebra-molas na rua Dona Zeca, bairro central 

• Instalação de quebra-molas rua Meyer bairro Vila Suzana 

• Instalação de braços de luz, na rua Para de Minas, Azurita, próximo a fazenda 

da rede 

 

Indicação de No 64 , de autoria do Vereador Guilherme Henrique Oliveira da Silva 

• Na rua Umbelino de Carvalho 

• Limpeza e operação tapa buracos na rua Evaristo Nunes, no bairro central 

• Na rua Serra Azul, centro 

• Na rua Evaristo Martins Diniz, central 

• Rua Olga Nogueira, bairro nossa Senhora do Rosário 

• Tapa buracos e limpeza na rua Alameda do Alecrim, bairro planalto 

• Rua Otavio Jovino Resende, Azurita 

• Na rua Oliveira Pena bairro vale verde 



 

 

Indicação de No 47 , de autoria do Vereador Lúcio Gonçalves Madureira 

 

Solicito que seja realizado o Tapa Buraco na Rua da Igreja Católica no bairro Vila 

Suzana. 

 

 

 Indicação de No 48, de autoria do Vereador Lúcio Gonçalves Madureira 

 

Solicito que o maquinário passe na rua Ypê Amarelo, para melhorar a infraestrutura 

da rua, no bairro Jardim Serra Azul, e solicito pavimentação asfáltica para todas as ruas do 

bairro.  

Solicito que seja implantado 2 unidades de quebra-molas na rua Roberto Heleno 

Nogueira Fares no bairro Vista Alegre, desde já solicito também pavimentação para toda rua.  

Solicito que seja implantado 2 unidades de quebra-molas na rua Fidelis Vasconcelos, 

no bairro Vista Alegre nas Proximidades da parte de bairro do condomínio.  

Solicito que instalem o meio fio na rua Inconfidentes no bairro da Reta.  

 

Indicação de No 49 , de autoria do Vereador Lúcio Gonçalves Madureira 

 

Solicito que realize a implantação de quebra-molas na rua Alameda das Palmas, 

proximidades ao número 282, no bairro Planalto.   

Solicito a instalação de 2 braços nos postes para iluminação do bairro Duque de 

Caxias, situados na rua 2. 

Solicito a instalação de 2 quebra-molas na rua Cristóvão Amâncio, e na rua José 

Altamiro de Souza.   

Solicito que seja passada a máquina e seja feito a manilha mento na Avenida Belo 

Horizonte no bairro João Paulo II.  

 

 

 

 



Indicação de No 20 , de autoria do Vereador Paulo César Rosa Alves 

 

• Troca de lâmpadas queimadas de 02 postes, na rua Dalila Alves Cunha [referência] números 

234 e 200 devido à falta de iluminação o tráfego de pedestres fica prejudicado em razão da 

mesma. 

 

Indicação de No 21 , de autoria do Vereador Paulo César Rosa Alves 

 

• Troca de lâmpadas de 03 postes que se encontram queimadas na Rua Angélicas, Bairro Jardim 

de Alá, mais precisamente próximo aos números 701, 544 e 609; 

 

Indicação de No 116 , de autoria do Vereador Wellington Francisco de Moura 

 

• Que sejam instalados 07 (sete) quebra-molas na Rua Alameda das Palmas no Bairro Planalto; 

• Instalação de meio fios na referida rua; 

• Instalação de sinalização vertical e horizontal também na rua citada. 

 

Indicação de No 117, de autoria do Vereador Wellington Francisco de Moura 

• Que seja realizada troca de lâmpadas na Rua Maria José Amaral, altura do número 281, 

esquina do Posto Araçás; 

 

Indicação de No 118 , de autoria do Vereador Wellington Francisco de Moura 

 

• Que sejam realizados serviços de patrolamento e encascalhamento nas Ruas 6 e 9, ambas no 

Bairro Londrina, bem como nas demais ruas do bairro; 

 

Indicação de No 13 , de autoria do Vereador Francisco José de Brito 

 

• Realização com urgência da limpeza do lixo espalhado e instalação de lixeira fixa 

(próximo a guarita) na entrada do Queiroz. 



 

Indicação de No 07 , de autoria do Vereador José Ronaldo Silva Lopes 

 

• Viabilizar trocas de lâmpadas queimadas nos postes do Bairro Santa Bárbara na Rua Santo 

Antônio próximo  ao novo Fórum.  

 

Indicação de No 08 , de autoria do Vereador José Ronaldo Silva Lopes 

 

• Viabilizar instalações de braços nos postes do Bairro Santa Bárbara na Rua João 

França entre as Ruas Santo Antônio e Virgílio Guimarães.  

 

Indicação de No 09 , de autoria do Vereador José Ronaldo Silva Lopes 

 

• Viabilizar trocas de lâmpadas queimadas nos postes do Bairro Vila Suzana nas Rua 

Barão do Rio Branco e na Rua Pará.  

 

Indicação de No 10 , de autoria do Vereador José Ronaldo Silva Lopes 

 

• Viabilizar trocas de lâmpadas queimadas nos postes do Bairro Vila Suzana na Rua 

Fernão Dias e também fazer a instalação de alguns braços que faltam e alguns postes.  

 

V – Correspondências 

 

 

Boa noite. 

 

 

Obs: Durante a reunião, foram apresentados ainda os seguintes expedientes: 

 

Vereador Aldair José Guimarães  

 

Pedido de Informação No 12 - 1- Informação sobre a existência de um Termo de 

Colaboração assinado entre a Prefeitura de Mateus Leme e o Instituto de Gestão 

Educacional e Valorização do Ensino – IGEVE com sede em São Paulo, no valor de 

mais de R$ 15.000.000,00 (quinze milhões de reais) com vigência de 12 meses; 



 

 

2 – Caso haja o Termo de Colaboração, enviar todos os documentos e 

procedimentos administrativos que levaram à assinatura do Termo; 

 

 

• Indicação de Nos 85 – Operação tapa buracos na rua Levi da Silva, bairro Vale Verde, 

Mateus Leme. 

  

• Indicação de Nos 86 – Troca de lâmpadas no condomínio Terra Fértil, Mateus Leme. 

  

• Indicação de Nos 87 – Capina de matos na rua Célio França, bairro Central - Mateus 

Leme. 

 

• Indicação de No 88 - Limpeza de matos na rua Abel Martins, bairro Central - Mateus 

Leme. 

  

• Indicação de No 89 - Limpeza de matos na rua Serra Azul, bairro Centro - Mateus 

Leme. 

 

 

Vereador Paulo César Rosa Alves 

 

• Indicação de No 22 -Realização de manutenção de tapa buraco na Rua Enrique 

Morgan de Aguiar em frente à residência do Sr. Adriano mais precisamente próximo 

do número 250. 

 

 

Vereador Wellington Francisco de Moura 

 

 

• Indicação de No 119 – Que sejam realizadas obras de pavimentação asfáltica nas Ruas Rio 

das Pedras, Alamêda do Alecrim, Alamêda do Girassol, Ribeirão do Pinhal e Alamêda das 

Palmeiras, todas elas localizadas no Bairro Planalto, neste Município; 

 

 



Vereador Lúcio Gonçalves Madureira  

 

Indicação de No 50: 

Solicito que o façam a manutenção das trocas de lâmpadas em todo o bairro Vista 

Alegre, atendendo em especial a Fidelis Vasconcelos, Rua 11, que estão em situações 

precárias. 

Solicito que seja instalado quebra-molas na rua D, no bairro central.  

Solicito a secretaria de transportes, avalie os valores das diárias correlação os 

trabalhos externos dos funcionários públicos, para que os mesmos possam tem uma diária 

justa e acessível a suas alimentações.  

Solicito que a secretaria de obras, ajuste a rua 44, sentido a entrada do bairro 

Vivendas do Vale, pois a água está transpassando por cima, defasando o acesso. 

 

 

• Indicação de No 51: 

Solicito que a secretaria de obras, faça uma visita na rua Camilo de Souza no bairro 

Araçás, e suas proximidades, para que seja melhorada a infraestrutura do local que está 

agravado.  

Solicito que passem a máquina na rua 33 e na principal do ônibus no bairro Vivendas 

do Vale.  

Solicito que passem a máquina na rua 9, no bairro Londrina e que a secretaria de 

obras, deem uma atenção melhor para todo o bairro que está necessitado de reparos nas 

infraestruturas.  

 

Vereadora Irene Maria de Oliveira: 

Pedido de Informação No 10, abaixo transcrito: 

“Ao Exmº Sr. Presidente da Câmara Municipal de Mateus L/MG. 

IRENE MARIA DE OLIVEIRA, Vereadora e Presidente da Comissão de Finanças e Orçamento 

e Relatora da Justiça e Redação da Câmara Municipal, usando de suas prerrogativas como 

Vereadora e seu dever constitucional de fiscalizar os atos da administração pública, vem solicitar 

de Vossa Excelência, ouvida a casa, que seja oficiado ao Senhor Prefeito Municipal o pedido de 

informações e esclarecimentos abaixo elencados: 

O Município de Mateus Leme, assinou, na pessoa da Secretaria de Educação, Fátima Aparecida 

Gaia, um Termo de Colaboração, com Instituto de Gestão Educacional e Valorização de Ensino- 

IGEVE, com sede em Campinas/SP, voltada a atendimento de vagas de Educação Infantil (I) na 

modalidade Creche, (II) Ensino Fundamental I e (III) Programa de Escola Integral/contraturno 

Escolar. 



Considerando que: 

No Termo de Colaboração que na realidade consiste numa” terceirização” da administração da 

Educação Infantil (I) na modalidade Creche, (II) Ensino Fundamental I e (III) Programa de 

Escola Integral/contra turno Escolar, trata de modalidade de contratação dos servidores, carga 

horária entre outras coisas; 

Que não diz quais as modalidades serão abrigadas pela terceirização ou quais escolas; 

Qual Creche atingida; 

Não houve nenhuma divulgação e publicidade sobre o Edital de Chamamento 01/22, que 

possibilitou acesso à população; 

Que não houve nenhuma discussão com a comunidade escolar; 

Que foi aprovada emenda à lei que autorizou a municipalização, que o município deveria 

contratar os demitidos das escolas estudais; 

Que não se vê a garantia dos professores concursados participarem da seleção; 

Que a Câmara Municipal não teve nenhuma participação nos atos da terceirização; 

Quer o valor é significativo, mais de quinze milhões de Reais, que pela avaliação preliminar o 

custo do quadro apresentado fica em torno de dez milhões; 

Que serão usados recursos do FUNDEB; 

Que a Lei Federal 13.204/15, que trata do assunto, estabelece que a parceria se dará entre o 

Município e uma entidade sem fins lucrativos e que não se tem conhecimento do Instituto de 

Gestão Educacional e Valorização de Ensino- IGEVE, com relação aos seus funcionários, 

contratados, diretores administradores, prestadores de serviço, comprovantes de declaração que 

atende os requisitos legais. 

Requer: 

Que seja remetido, com a maior urgência possível, a documentação referente a: 

a) o Chamamento Público 01/22, 

b) - Processo 364/22 

c) - Contrato celebrado 

d) - Plano de trabalho; 

e) - Programação orçamentaria que autorizou e viabilizou a celebração da parceria. 

e) - Cópia ou print de publicidades da Prefeitura para o Chamamento público 01/22; 

d)- Toda informação sobre o Instituto de Gestão Educacional e Valorização de Ensino- IGEVE, 

enviando contrato social, certidões negativas de débitos junto as fazendas públicas, certidão 



negativa junto ao Poder Judiciário Federal e Estadual (Minas e São Paulo), relação de seus 

funcionários, contratados, diretores administradores, prestadores de serviço, e remuneração dos 

contratados que prestarão serviços ao município de MateusLeme, através da parceria e sua 

graduação para o exercício das funções, comprovantes de declaração que atende os requisitos 

legais de entidade sem fins lucrativos. 

e)- Se houve algum pagamento ao Instituto de Gestão Educacional e Valorização de Ensino- 

IGEVE, em caso positivo valor e data. 

 Finalmente,  

Que o Município suspenda o Termo de Colaboração datado de 30 de setembro de 2.002, assinado 

com o Instituto de Gestão Educacional e Valorização de Ensino- IGEVE até que sejam prestados 

os esclarecimentos. 

Requer ainda, seja remetida cópia do Termo de Colaboração para o Sindicato dos Servidores 

Públicos de Mateus Leme, bem como para a Associação dos Professores de Mateus Leme. 

Sala das sessões ,06 de novembro de 2.022”. 

 

Indicação de No 14 - Seja oficiado o Diretor Geral da COPASA a fim de que o mesmo preste 

informações a esta Casa sobre as providências tomadas por aquela empresa relativamente ao 

fornecimento de água por caminhões pipas, conforme decidido pela CPI-COPASA, como já é 

do conhecimento dos mesmos. 

 

Indicação de No 15 - solicitando que solicite à Secretaria de Ação Social, pela Secretária 

Michelli Rocha, proceda a um levantamento de todas as pessoas que vivem em “situação de 

rua” no Município de Mateus Leme, especialmente aqueles que conhecidamente encontra-se 

alojados no entorno da Praça da Matriz de Santo Antônio, visando a possibilidade de 

tratamento e reinserção dos mesmos na sociedade”. 

 

Indicação de No 16 - Que seja oficiado o Prefeito Municipal solicitando que, nas inserções 

relativas à divulgação das obras de construção da escola pública que vem sendo edificada no 

bairro Central, nesta cidade, sejam incluídas também o nome da escola – ESCOLA EID 

FARES, criada de acordo com a Lei nº 3056/2020, bem como o nome da rua e bairro. 

 

Foi votado e aprovado também o Projeto de Resolução No 15, de 03 de outubro de 2022 – Que 

Concede Medalha de Mérito Legislativo “Irmã Abigail”, a Conceição Terezinha da Silva 

Rosa, como reconhecimento aos relevantes serviços prestado ao Município de Mateus Leme. 

 


